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全国硕士研究生入学统一考试

电工电子学考试大纲

IIII 考查目标

“电工电子学”是为我校招收相关专业硕士研究生所设置的具有选拔性质的考试科目。

其目的是科学、公平、有效地测试考生是否具备必须的基本素质、一般能力和培养潜能，以

利于选拔具有发展潜力的优秀人才入学，为国家的经济建设尤其是现代农业培养具有良好职

业道德、法制观念和国际视野、具有较强分析与解决实际问题能力的高层次、应用型、复合

型的农业电气化与自动化专业人才。考试要求是测试考生掌握电工技术、电子技术中的基本

概念、基本理论、基本分析方法和基本应用。

具体来说。要求考生：

1． 掌握电路的基本理论与基本分析方法。

2． 掌握常用电机与电器的工作原理与基本应用，分析与设计控制线路。

3． 掌握常用电子元器件的工作原理及其基本特性。

4． 掌握常用电子线路的分析与设计方法。

5． 具有运用电工仪表和电子仪器对电路参数进行测量与分析的能力。

IIIIIIII 考试形式和试卷结构

一、试卷满分及考试时间

试卷满分为 150分，考试时间 180分钟。

二、答题方式

答题方式为闭卷、笔试。允许使用计算器，但不得使用带有公式和文本存储功能的计算器。

三、试卷题型结构

计算与分析题 10题

IIIIIIIIIIII 考查内容

一、 电工技术

1． 直流电路分析。

2． 交流电路分析。

3． 电路的时域与频域分析。

4． 交流异步电动机分析与控制。

5． 电工仪表与测量。

二、电子技术

1．放大电路的静态与动态分析。

2．运算放大电路分析与设计。

3．直流稳压电源的分析与设计。

4．组合逻辑电路的分析与设计。

5．时序逻辑电路的分析与设计。

6．电子仪器与电子测量。

IV.IV.IV.IV. 题型示例及参考答案
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一．图1所示电路，计算电流I及8Ω电阻上所消耗的功率。（15分）

图 1

二．在图 2 所示电路中，已知：XL=3Ω，XC=6Ω，R1=4Ω，R2=8Ω， VU °∠=
•

0100 。试求：

(1)AB 间的电压 ABU
•

；(2)电路的有功功率和无功功率；(3)试说明电路属于何种性质的电路。

（15 分）
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三．图3所示电路已处于稳定状态，求开关打开后的电流 i。（15分）

图 3
四．已知一台三相异步电动机的额定转速为720转/分，额定功率PN=10kW，电源频率为50Hz，
机械特性如图4所示。试计算它的磁极对数、额定转差率和额定转矩。当降压起动时，定性

画出降低电压时的机械特性。（15分）

五．图4所示放大电路，三极管处于放大状态，计算：（1）静态工作点IB、IC、UCE；（2）放

大器电压放大倍数Au、输入电阻Ri和输出电阻Ro；（3）减小RB可能使放大器出现何种失真？

为什么？（15分）
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图4
六．图5所示电路，1.写出uo1与ui1、ui2之间的关系式；2. uo与uo1之间的关系式；3. 说明A1
中引入哪些负反馈？（15分）

图5
七．在图6所示电路中，试求：2、3两点间的电压；输出电压U0的范围？（15分）

图6
八．电路如图7所示，写出F1、 F2和F的逻辑表达式并化简。（15分）

图7
九．在图8所示电路中，设触发器的初始状态为“000”，试写出M=0和M=1时电路的驱动方

程；列出M=0时的状态表；分析M=0时电路的逻辑功能；并画出Q0、Q1、Q2的波形图，初始

状态为000。（15分）
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图8
十．试画出三相异步电动机连续运行的继电器——接触器控制电路（主电路和控制电路），

要求有短路和过载保护。（15分）

参考答案

一．解：图 1所示电路可等效为

由此可知 I=1A；8Ω电阻上流过的电流为 1A，消耗的功率为 8W。

二．解：

（1）
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VUVU

RRAB

RR

°∠=−=
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•••
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9096

87.3680,87.3680
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（2）P=PR1+PR2=1600+800=2400（W）Q=QXL+QXC=1200-600=600（Var）
（3）电感性。

三．解：
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四．解：4对极；
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SN=（750-720）/750=4%；

TN=9550×10/720=132.6（N⋅m）；

五．解：

（1）
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（2）Au ≈1；Ri=Rbe+（1+β）RE//RL ；Ro=RE//(RBE/(1+β))
（3）RB减少可能引起饱和失真。因为 IB增大，静态工作点提高。

六．解：uo1=2ui2-ui1；

2 1 /o ou R Cdu dt= −

对 ui1而言是并联电压负反馈；对 ui2而言是串联电压负反馈。

七．解：（1）5V；
（2）Uomin=5(3.3+5.1+3.3)/(3.3+5.1)=6.96V；
（3）Uomax=5(3.3+5.1+3.3)/3.3=17.72V；

八．解：
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九．解：
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（3）同步六进制加法计数器。

十．解


